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Vzdělávání pracovníků v Domově na rozcestí Svitavy.

Vzdělávání pracovníků našeho zařízení považujeme za velmi 
důležitý aspekt při poskytování sociální služby. V současných 
stále se rozvíjejících změnách a trendech v poskytování sociální 
služby má vzdělávání každého pracovníka nezastupitelnou 
roli. Prvořadým cílem je kvalita služby, ale významný je i 
motivační faktor. 

V Domově na rozcestí Svitavy je této oblasti věnována náležitá 
pozornost. Organizace má vždy na aktuální rok zpracován 
Vzdělávací plán organizace, který vychází ze vzdělávacích 
potřeb jak zařízení, tak individuálně každého pracovníka. 

V letošním roce je problematika vzdělávání pracovníků 
zajištěna realizací projektu PROFEISONÁL – Podpora rozvoje  
odborných    kompetencí    vybraných    skupin    pracovníků 

Vážení přátelé
 

Domova na rozcestí Svitavy,
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poskytovatelů sociálních služeb se 
zaměřením na cílovou skupinu 
osob s mentálním postižením. 
Nositelem projektu je Dům 
techniky Pardubice s .r .o . ,  
podpořen je finančními prostředky 
z   ESF   a   ze   státního   rozpočtu



v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. 

Od zahájení projektu 1.6.2010  (ukončení 31.5.2012)  bylo 
zapojeno a proškoleno 37 zaměstnanců. Vzdělávací témata se 
týkala konkrétních oblastí, které jsou důležité pro poskytování 
služby. Stěžejní téma bylo individuální plánování služby s 
klientem, dále psychiatrické minimum, prevence syndromu 
vyhoření a arteterapie.

Pro management organizace se uskutečnilo vzdělávání v 
oblasti PR a mediální komunikace, rozvoj organizace a 
strategické plánování, metody a organizace supervize v 
zařízení.

V dalším období bude realizována řada dalších vzdělávacích 
akcí, např. komunikace a spolupráce v týmu, lidská práva a 
jejich ochrana u uživatelů sociálních služeb a další. 

Dosavadní zkušenosti s realizací 
tohoto projektu vnímáme jako 
velmi přínosné. Vzdělávací akce 
jsou zajištěny na velmi vysoké 
úrovni, lektoři jsou odborníci v 
dané oblasti, i zkušení praktici. 
Témata prezentují zajímavou a 
atraktivní formou. Díky projektu 
P R O F E S I O N Á L  z í s k a j í  
zaměstnanci Domova nové 
poznatky a náměty pro práci s 
klienty, které ve svém důsledku 
povedou ke zlepšení kvality 
poskytované služby. Zároveň 
naplní, a vysoce překročí, 
p o v i n n o s t  v z d ě l á v á n í  
p racovn íků  v  soc iá ln í ch  
službách, která vyplývá ze 
zákona č. 108/2006 Sb.

Jaroslava Filipová, ředitelka
4



Informace ze 2. oddělení:

V minulém vydání čtyřlístku jsme psali o nakupování našich 
klientek ve městě. Nyní bychom Vás rádi informovali o 
návštěvách klientek v městské knihovně ve Fabrice. V 
současné době navštěvují tuto knihovnu 3 klientky. Jsou to 
velké čtenářky a i přes svůj vyšší věk si rády přečtou pěkné 
knížky. 

„Půjčila jsem si od Javořický Čisté srdce, já mám Javořickou 
ráda, přečetla jsem od ní asi patnáct knih. Také jsem četla 
knihu od Šimona Baara“ vyjádřila se paní Pokorná. „ Včera 
jsem byla v knihovně, půjčila jsem si dvě knihy. Vybrala jsem si 
je sama, zeptala jsem se paní, kde mají knížky pro velký lidi. 
Teď čtu Staré pověsti české. Četla jsem si ráno na jídelně, píší 
tam o klášterech, jak se stavěli, zdá se mi to pěkný. Za 14dní 
půjdu zase do knihovny, čtu každý den“ dodala paní 
Vystavělová. „Já chodím jednou za měsíc, já si půjčujem dvě 
knihy, když je nemám přečtené, tak tam zatelefonujem, aby mi 
je prodloužili. Dřív jsem si půjčovala knihy tady v Domově a v 
Opatovci. Teď chodím se Simonkou. Nesu si sebou přečtené 
knížky a průkazku, ta je napořád. Půjčuju si knížky od 
Javořické, naposledy knihu Sama pro sebe, taky čtu od 
Pitnerové. V knihovně mají v jedné uličce knihy od Javořické, 
poznám to, mají tam lístek. Hledala jsem knížku od Boženy 
Němcové - pověsti, ale ty jsem zatím nenašla, příště se 
podívám. Chodím dopoledne, nebývá tam moc lidí, zpátky se 
někdy stavíme v cukrárně“ řekla paní Blehová. 

Klientky navštěvují knihovnu od konce roku 2009, snaží se ji 
navštěvovat pravidelně a zvykli si na zodpovědnost za svěřené 
knihy.

M. Bednářová
vedoucí 2. oddělení

Informace II. oddělení
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paní Vystavělová
 v knihovně

Ve Vendolí u koní

6



Výlet ke koním

„V úterý jsem jel s paní Mitášovou a se Soňou do Vendolí, 
podívat se na koně. Vezl nás pan Břenek velkým červeným 
autobusem. Jela se mnou Ivana Tejkalová, Olina Vystavělová, 
Slávka Neklová, Marie Králová a Renata Erbenová“ začal 
vyprávět o výletě ke koním pan Přichystal. „Přišli jsme na dvůr 
do stodoly. Byla tam ohrada a v té ohradě byli koně. Pán nám 
přivedl ukázat kobylu a ta kobyla čeká malý hříbátko. Ona byla 
taková neklidná a nervozní, ode mě se ale nechala hladit“ 
vyjádřila se paní Erbenová. Paní Vystavělová hned dodává: „ 
Kobyla čeká hříbátko v březnu, já jsem šla ke koňům, pohladit 
si je. Všechny jsem hladila. Ve Vendolí bývá taky dechovka.“ 
„Byl tam takový druhý kůň, já jsem šla k němu a tak krásně 
jsem ho pohladila a nic mi neudělal, pak jsem mu dávala taky 
kousíčky chleba“ smála se paní Neklová. „My jsme měli doma 
taky dva koně, já jsem jezdila na tom malým koni, měla jsem s 
nimi dobrý vztah, pak jsme je ale museli prodat. Chtěla bych 
jezdit do Vendolí pořád. Já jsem tam byla dost spokojená, 
chtěla bych tam zase jet příště“ dodala paní Erbenová se svou 
vzpomínkou na závěr.

       p. Přichystal, klient 2. oddělení
       p.Erbenová, p.Neklová, p.Vystavělová,klientky 2. oddělení

           Dovolená na Vysokém Poli 23. 5. - 27. 5. 2011

Letošní dovolenou s klientkami jsme si naplánovali na konec 
května a udělali jsme dobře. Po velkém balení nastal čas 
odjezdu. V pondělí ráno po snídani jsme naložili všechna 
zavazadla do aut a mohli jsme vyjet. Cesta není dlouhá a tak 
všechny očekávaly, kdy opět uvidí areál s chatkami na 
Vysokém Poli. 

Informace III. oddělení
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Přivítalo nás krásné zelené údolí, zalité sluncem. Už jsme byly 
očekávány a po celý týden se o nás staral velice příjemný a 
vstřícný personál. Poté nastalo vybalování a zabydlování v 
chatkách. Sluníčko nám svítilo po celý týden a tak jsme 
podnikali hlavně vycházky po okolí a do blízkého lesa, kde bylo 
plno šišek a to nás inspirovalo k různým soutěžím. Vždy krásně 
unavené jsme rády přivítaly příjemné posezení před chatkami. 
Také se za námi byla podívat paní ředitelka Filipová a paní 
vrchní Svobodová. Navštívily nás také pracovnice s klientkami, 
které s námi na dovolenou neodjely. Po celý týden vládla 
výborná nálada, kterou ještě více podpořilo velmi chutné jídlo v 
restauraci. Každé odpoledne jsme si  svačinu zpříjemnili 
posezením na terase při kávě, poháru nebo moučníku a 
osvěžujícím nápojem. Než jsme se nadáli, přišel den odjezdu. 
Ráno nám začalo pršet, ale na dobré náladě nám to neubralo. 
Zabalili jsme všechny věci a po posledním výborném obědě 
jsme se vrátili domů. Dovolená se moc líbila a vypadá to, že se 
tam příští rok opět vrátíme.

6 
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Výlet do Litomyšle

Na úterý 7. června 2011 jsme si naplánovali výlet do Litomyšle. 
Na výlet jela p. Maruška Ringlová, p. Marta Knirschová a        
p. Slávka Rieznerová. Vyjeli jsme po snídani a nejdříve jsme 
navštívili klientku p. Martu Petráskovou na LDN, kde se 
zotavuje po operaci. Potkali jsme se tam s bratrem klientky a 
jeho manželkou. Martička měla velkou radost a podávala 
klientkám ruku. Se souhlasem rodiny jsme si pořídili 
společnou fotografii a moc jim za to děkujeme. Už se těšíme až 
se paní Petrásková vrátí zpět do domova.

Pak jsme se vydali na litomyšlský zámek, kde probíhala výstava 
„Panenky a hračky s příběhem“. Klientky byly z krásných, 
starodávných a pěkně oblečených panenek nadšeny. 

Vyfotili jsme se v areálu zámku a potom jsme se šli projít do 
zámecké zahrady, kde nám pořádně vyhládlo, a tak jsme 
zamířili do restaurace na oběd. Klientky si vybraly z nabízených 
minutek, objednaly si kofolu a po obědě i kávu. Moc nám 
chutnalo. Z restaurace jsme se šli ještě projít do města. 
Klientka p. Rieznerová si přála koupit předlohu na vyšívání a 
proto jsme navštívili obchod, kde si vybrala hezký ubrus. 

Příjemně unavené a plné zážitků z výletu jsme se vrátili domů.
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Rododendronové slavnosti

V sobotu 28. května 2011 jsme s klientkami z našeho oddělení 
navštívili Rododendronové slavnosti, které se konaly v místním 
parku Jana Palacha. Počasí nám moc nepřálo, přesto jsme si 
vzaly deštníky a pláštěnky a šli jsme si prohlédnout krásně 
rozkvetlé a různě zbarvené keře rododendronů. Kolem cest 
nabízeli prodejci ze stánků květiny, perníky, sladkosti a různé 
občerstvení. Uprostřed parku stálo velké podium, na kterém se 
střídaly kapely a hezky hrály. Celé odpoledne probíhal 
připravený program. Klientky si odpoledne užily, i když na nás 
nepřetržitě padal májový déšť.

Kolektiv pracovníků III.oddělení    

Dámská jízda v Třemošnici

V úterý data 31. května 2011 se naše šestičlenná výprava, tj. 
sportovkyně: sl. Bednářová, p. Hrbatová, p. Kabrhelová, sl. 
Nováková a p. Kučerová a doprovod: sl. Listíková, vypravila na 
sportovní hry pořádané v městečku Třemošnice (nacházejí se u 
Seče). Z těchto her jsme se vrátili až v pátek 3. června 2011
Disciplín bylo jako máku, atletika - běhy v různých délkách 
(50m – 800m), skoky, hody míčem, vrhy koulí, stolní tenis, 
přizpůsobené sporty (např. Hamoun, Jízda na tříkolkách pro 
dospělé, Zámky, Kriket, atd.). Nervičky nám v našich tělech 
silně pracovaly, protože se závodů účastnili i jiní sportovci a 
sportovkyně z jiných domovů a zařízeních, ti nám neustále 
šlapali na paty, a nebylo jednoduché s nimi závodit. 

Naše snažení nám však přineslo nemalý úspěch, dohromady 
jsme vyhrály 32 diplomů (sl. Bednářová - 12, sl. Nováková - 11, 
p. Kučerová, Hrbatová a p. Kabrhelová – 3). Udělovalo se i 

Chráněné bydlení a chráněné byty
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         speciální ocenění o nejlepšího sportovce/sportovkyni her, toto 
ocenění získala sl. Bednářová se svými 12 vybojovanými 
diplomy.

Kromě sportovních aktivit jsme si užívali i neuvěřitelné 
množství legrace a hezkých společných chvil s našimi starými i 
nově objevenými přáteli. Doufáme, že snad se v příštím roce 
zadaří a pojedeme zas. Moooc se nám tam líbilo.

 sl. Bednářová, sl. Nováková, p. Hrbatová, p. Kučerová, 
 p. Kabrhelová, klientky CHB  Dimitrovova a  M.Majerové 
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Sportovní hry – DUSP Tloskov

Ve dnech 24. 5. – 26. 5. 2011 proběhl 22. ročník sportovních 
her pro sportovce s mentálním postižením  v areálu Junior 
kemp Tobogan - Nová Živohošť.

Her se účastnilo přibližně 300 sportovců z různých zařízení. 
CHB vyslalo 7 sportovců + 2 doprovody. Do místa her jsme se 
přepravili autem. Ubytováni jsme byli přímo v kempu v 
chatkách. Sportovci soutěžili v Lehké atletice, Stolním tenise, 
Terénním běhu a Bocce.

Naši závodníci vybojovali cenné medaile ve všech disciplínách a 
patří jim náležitá pochvala za skvělou reprezentaci. Kromě 
závodů jsme se těšili na doprovodný program, ve kterém 
vystoupil Vlasta Horvát. Měli jsme možnost vidět jak se 
připravuje k vzlétnutí nafukovací balón.

Každý večer byl zakončen diskotékou. Setkali jsme se s přáteli z 
ostatních zařízení a zároveň poznali nové kamarády. Tentokrát 
nám přálo i počasí. Sportovní hry se vydařily a budeme se těšit 
na další ročník. Reprezentovali nás: M. Janovský, J. Šlíma,     
P. Morávek, I. Pongrác, M. Kulík, M. Grunta, L. Prešek.

R. Votřelová, trenér
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 Novinky z „VILY“

 

Čarodějnice na vile

Konečně přišlo jaro a s ním i pálení čarodějnic. Domluvili jsme 
se se sestřičkami, společně nakoupili špekáčky, pozvali klienty 
z ostatního chráněného bydlení. A nastal den D.

Jaké bylo překvapení, když při sportovních hrách přiletěla 
opravdová čarodějnice. Zahrála si s námi přehazovanou, 
kroket, zaházela na koš a povozila nás na koštěti. Asi i trochu 
opravdu začarovala, protože jen jsme si dopekli špekáčky 
začalo pršet. Tak příští rok zase nashledanou.                                           

Klienti a zaměstnanci z vily

Velkou událostí májových dnů na vile bylo 
přistěhování nové klientky paní Heleny 
Sokolové. Klienti byli novou spolubydlící 
potěšeni, neboť většina již paní Sokolovou 
zná z bývalého I. oddělení. Paní Helena s 
úsměvem ve tváři vplula do dění na vile jako 
loďka do přístavu. S chutí se zapojila do 
činností spojených s chodem domácnosti a 
vše jí jde pěkně od ruky. Její dobrá nálada a 
úsměv motivuje ostatní.
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Výlet do ZOO
 

S krásným počasím přišla i doba výletů. Tentokrát jsme se 
vypravili do ZOO na Svatém kopečku u Olomouce. Cestou jsme 
si vyprávěli o zvířatech, která bychom rádi viděli. Posilnili jsme 
se v příjemné hospůdce „ Na fojtství“, dali si smažený sýr a           

drobnůstky na památku. Vraceli jsme se příjemně unavení a 
plní nových zážitků.  

p. Řehůřková,p. Sumová,p. Balošák,p. Zedníková,
p. Dospělová,p. Demeter,  klienti chráněného bydlení     

 
. 
 

hranolky a  vyraz i l i  na 
prohlídku ZOO. Moc se nám 
líbili opice s mláďaty, lemuři, 
s n a ž i l i  j s m e  s e  p o d l e  
namalovaného metru na zdi 
odhadnout výšku žirafy, 
nakrmili jsme si mlsné kozy. 
Odpočinuli jsme si u kávy a 
kofoly v nově upraveném 
občerstvení a koupili si             
.

Společenská rubrika:

Paní Marie Kočová
 oslavila v lednu 92 let

Blahopřejeme naší 
klientce k narozeninám

Vzpomínáme na ty,  
co už nejsou mezi námi...

Paní Bohumila Vomelová
zemřela ve věku 64 let
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V tomto vydání bychom Vás rádi informovali 
o změnách ve zprostředkování kontaktu s rodinou. Doposud 
jsme zajišťovali dovoz i odvoz klientů k rodině domovním 
autem.

S platností od 1. 6. 2011 zajišťuje DNR SY pro své klienty pouze 
doprovod. DNR SY již nezprostředkovává jejich odvoz k rodině a 
zpět domovním autem. Klient může využít služeb střediska 
sociálních služeb Salvia Svitavy či jiných prostředků (dopravní 
podniky, taxi) nebo tuto službu může zajistit rodina.

Ceník Salvia Svitavy:

- Individuální doprava mimo Svitavy 1km 7,- Kč / osoba
(pokud bude mimo Svitavy pouze jedna jízda – klient platí cestu 
tam i zpět)
- Čekací doba 80,- Kč / hodina

Středisko sociálních služeb Salvia
Wolkerova alej 18/92
568 02 Svitavy
email: 

Službu si můžete objednat osobně nebo telefonicky na čísle: 
461 723 728
Pondělí až čtvrtek od 8,00 do 17,00 hod.
Pátek od 8,00 do 12,00 hod.

Krásné letní slunečné dny přejí sociální pracovnice

salvia@salvia.cz

Informace sociálních pracovnic


